
 

 

СМБ – секция  Плевен и СОУ „Стоян Заимов” Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ „ СТОЯН ЗАИМОВ” – 5.11.2011 година 

2 клас 
 Време за решаване – 120 минути. 
 Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Ако верният отговор е Д), трябва да го 
напишете. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 
точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 и 12 се оценяват с по 15 точки. 
Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име...............................................................................училище....................................................гр./с................ 
Задача 1. От числото, което има 2 десетици и 0 единици, извади числото, което има 1 десетица  и 10 
единици. Полученото число е: 

А) 20           Б) 0        В) 10            Г) 11         Д) друг отговор                               
   

Задача 2. В редицата от цифри  5 2 1 4 7 задраскай три цифри така, че полученото  число да е най-
голямото. Сборът от цифрите на полученото число е: 
                 А)   9      Б) 11   В)  7  Г) 6        Д) друг отговор                               
Задача 3. В равенството под всяко животно е скрито число.  Под калинката стои числото 3. Кое число 
стои под рибката? 
                     +          =                                       +               +           =                                       –           = 
 

А) 9          Б) 11     В) 12      Г) 6      Д) друг отговор                                           

Задача 4. Един ден Митко изял с 4 бонбона повече от сестра си. Ако Митко е изял 11 бонбона, то двамата общо 
са изяли:              А) 15                                  Б) 7                  В) 17          Г) 18               Д) друг 
отговор     
 
Задача 5. Иво, Боби и Ники си купили общо 5 вафли. Иво си купил толкова, колкото Боби, а Ники - 
повече от Боби и Иво заедно. Колко вафли си купил Ники? 
              А) 4                                  Б)  2                  В) 6            Г) 1                Д) друг отговор    
Задача 6. Двама другари вървели през гората. Насреща им се появила мечка. На колко метра от тях е 
била мечката ще намериш, като от числото, което е по-голямо от 60, но по-малко от 70 и има цифра 
 на единиците 5, извадиш  1  десетица? 

А) 65           Б) 55    В) 5      Г) 75     Д) друг отговор      
Задача 7.  Лиса видяла узряло грозде. За да го стигне тя направила три скока. Първият път скочила 4 
дм, а вторият път – с 2 дм повече. Третият път скочила с 8 см по-малко от втория. Колко сантиметра е 
скочила Лиса третият път? 

А) 40            Б) 10    В) 60      Г)  20    Д) друг отговор   
Задача 8. Иво намислил двуцифрено число. Разменил местата на цифрите му и получил друго 
двуцифрено число, което е с 5 единици по-малко от най-голямото двуцифрено число. Кое число е 
намислил Иво? 

А) 15           Б) 94    В) 99      Г) 49      Д) друг отговор                                          

Задача 9.  Едната страна на триъгълник е 9 см, втората – с 3 см по-къса от първата, а третата е с 2 см 
по-дълга  от  разликата на първата и втората. Обиколката на  триъгълника е: 

А) 14         Б) 12    В) 20      Г) 8    Д) друг отговор      
Задача 10.    Томи и Аника отиват на рожден ден  на Пипи. Носят и  балони.  Като ги преброили 
установили, че всеки носи толкова, колкото и другия / по равен брой/. По пътя Аника  спукала 2 
балона, а Томи надул 5. Балоните на Томи станали 13. Колко балона е получила Пипи от двамата си 
приятели?  
      А) 19            Б)  18                В) 20                Г)  8                      Д) друг отговор                                           
 
Задача  11. Във ІІ А клас има 22 ученици. От тях 5 отиват на поход в планината, а на екскурзия в 
България – с 4 повече. От останалите ученици 3 отиват на екскурзия в чужбина. Колко ученици няма 
да ходят никъде? 
 
Задача  12. В първи и втори клас на едно училище преподават 17 учители. В първи клас от тях  
преподават 8, а във втори – 11. Колко учители преподават както в първи, така и във втори клас? 
 


